

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXV
№ 101 (7132)

Пятница, 22 мая 1970 г.

Цена 2 коп.



Великое единение партии и народа

Обращение Центрального Комитета КПСС к избирателям вызвало у трудящихся нашего города новый прилив трудового энтузиазма. Автозаводцы и строители, инструментальщики и золотодобытчики, электроаппаратчики и горняки умножают усилия, чтобы успехами в труде встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

В цехах предприятий политинформаторы знакомят рабочих и служащих с Обращением Центрального Комитета КПСС в связи с предстоящими выборами в высший орган власти страны. Миассцы заявляют о своей готовности в день выборов отдать свои голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Успехи нас радуют

Родная Коммунистическая партия ведет нас верным курсом. Мы радуемся тому, что уже достигнуто. В то же время сознаем, что должны еще очень многое сделать для дальнейшего роста экономической мощи страны.

Нас радуют успехи родного завода, давшего народному хозяйству страны с начала этого года значительное количество автомашин «Урал» и автомобильных двигателей сверх плана. Так будем работать и впредь, чтобы до-

срочно выполнить задание пятилетки.

День выборов — большой праздник. Мы с радостью проголосуем за наших народных кандидатов блока коммунистов и беспартийных — за работницу нашего завода З. И. Пермякову и за прославленного полковника, Маршала Советского Союза К. С. Маскаленко.

И. АЛЕХИН,
балансирующий моторного цеха автомобильного завода.

В ГОРКОМЕ КПСС

Активизировать работу агитпунктов

На бюро горкома КПСС, где обсуждался вопрос о состоянии агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в агитпунктах напильного завода и Тургоряжского рудоуправления, выступили с отчетами секретари партбюро Е. Арбузов и И. Васильев.

Бюро отметило, что парторганизации напильного завода и рудоуправления выполнили определенную работу по развертыванию агитационно-массовой работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Открыты агитпункты, утверждены их заведующие и руководители агитколлективами, выделены агитаторы. Идет проверка списков избирателей.

В агитпунктах рудоуправления есть план агитационно-массовой работы. Читаются лекции и доклады, проводятся беседы по вопросам предстоящих выборов, организовано дежурство на агитпунктах.

Однако, наряду с положительными фактами, в работе агитпунктов есть и существенные недостатки. Это особенно относится к тем агитпунктам, которые закреплены за парторганизацией напильного завода.

Бюро приняло постановление, в котором определены меры повышения уровня агитационно-массовой и организационной работы в период подготовки к выборам.

тия около 120 тысяч сверхплановых грузов. Повышение эффективности — основной залог отличной работы коллектива.

Н. ШАТОХИНА,
инженер по труду и зарплате.

Горячая пора лесозаготовителей

У коллектива леспромхоза наступила горячая пора. Заготовка леса, таропиление требует деловитости, оперативности.

В авангарде социалистического соревнования — бригада Т. Айбатова из Кураминского лесопункта. На ее счету более 50 кубометров сверхплановой древесины.

Со значительным перевыполнением плана работают бригады Н. Самодумова, А. Самойлова, Н. Истомина.

Такие водители, как М. Бояршин, П. Иржигитов, П. Слюничев, уже перевезли десятки кубометров древесины сверх задания.

В. ВЕРГИЛЕСОВА,
председатель рабочкома профсоюза леспромхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

— СООБЩАЕТ ТАСС —

„Космос-345“ в полете

20 мая 1970 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-345».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Регуляторы влажности

МИНСК. Новые полупроводниковые системы автоматического контроля и регулирования разработаны в Институте тепло- и массообмена Академии наук БССР. Они позволяют с высокой точностью поддерживать технологические режимы и

могут быть применены в различных производственных процессах, в разнообразных климатических условиях.

Первые установки прошли опытную проверку на рудниках Крайнего Севера. Получены хорошие результаты.

Юбилей ученого

КИЕВ. Здесь открылся международный симпозиум по научным проблемам сварки и специальной электрометаллургии, посвященный 100-летию со дня рождения Евгения Оскаровича Патона. В симпозиуме принимают участие видные ученые из 19 стран, которые представили 54 научных доклада по наиболее актуальным вопросам современной сварочной науки и спецэлектрометаллургии.

Юбилей известного ученого отмечается во многих странах мира по решению ЮНЕСКО.

Научное наследие Е. О. Патона творчески продолжает и развивает коллектив Института электросварки АН УССР, носящей его имя. Здесь живут патоновские традиции: тесное сотрудничество с производством, комплексное решение научных задач, широкое внедрение достижений науки в промышленность и строительство.

Глубокое соболезнование

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров направил трудящимся Буйнакского, Гумбетовского, Казбековского и Кизилортовского районов Дагестанской АССР телеграмму, в которой выражают им глубокое соболезнование в связи со стихийным бедствием — землетрясением, повлекшим за собой человеческие жертвы и разрушения ряда населенных пунктов.

Особое сочувствие, говоримся в телеграмме, выражаем семьям и родственникам погибших по поводу безвременной тяжелой утраты дорогих и близких им людей.

Правительство СССР, Совет Министров РСФСР, местные республиканские органы, отмечают в телеграмме, принимают меры по ликвидации последствий землетрясения и оказанию помощи пострадавшим.

(ТАСС).



СВЕРДЛОВСКАЯ область. В Первоуральске в дни подготовки к выборам хорошо работают агитаторы Новотрубного завода. Они проводят беседы с избирателями о переменах, происшедших в районах города в период между выборами в Верховный Совет СССР, о перспективах дальнейшего развития города, о кандидатах в депутаты блока коммунистов и беспартийных.

На снимке: избиратели в агитпункте в здании металлургического техникума.

Фотохроника ТАСС

В счет 1971 года

Около ста водителей грузового автопредприятия за четыре года выполнили пятилетнее задание. Среди тех, кто уже несколько месяцев трудится в счет 1971 года, — Э. Пушкин, А. Панфилов, Н. Поверинов, В. Ануфриев и многие другие. Передовые рабочие автохозяйства перевезли сотни тонн грузов для предприятий города.

Всего на счету коллектива автотранспортного предприя-

На улице Свиридова

В южной части города, на улице Свиридова строится дом № 2. Плотники из бригады А. Унрау (четвертое строительное управление треста «Уралавтострой») закончили второе стекление, установили встроенные шкафы, настелили полы. Готовятся к установке оконные блоки. Для бригады

маляров Н. Буцика открывается широкий фронт работ.

Заканчивается штукатурка соседнего дома № 1. Здесь трудятся бригады Л. Крысиной и А. Тарасовой.

Мастер отделочников Евгений Сапожников бьет тревогу: в срочном порядке на объект надо прислать больше плотников и маляров.

А. ТАРАСОВ,
работник треста.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ



Ивана Ивановича Фреймана уже восемь лет добросовестно работает пропагандистом в системе партийной учебы. В этом году он руководит школой основ марксизма-ленинизма второго года обучения. Много сам готовится к занятиям, много требует и от слушателей, чтобы каждая лекция, каждое собеседование давали пользу слушателям, удовлетворение пропагандисту.

Один из лучших пропагандистов, — так отзываются о И. Фреймане в парткоме автозавода.

НА СНИМКЕ: И. Фрейман готовится к очередным занятиям.

Фото М. Дериглазова.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО...

Примерным не назовешь

В редакцию поступило письмо. О чем? О том, что токарь-инструментальщик Максим Хомутов, как пишут авторы письма, «каждый день пьяный на глазах у начальства — Окольников, Голоденко. С работы не выгоняют, прогул не ставят».

В письме говорилось о неоднократном появлении Хомутова на работе в пьяном виде. Однажды он даже явился в таком состоянии на совещание к главному инженеру тов. Морозову и был выдворен. Нам не удалось проверить, точны ли примеры, приведенные в письме.

Но вот что говорится в ответе на это письмо:

«Факт, указанный в письме, действительно имел место, о чем свидетельствует докладная записка начальника производства В. И. Окольников. За появление на работе в нетрезвом состоянии коммунист Хомутов М. И. разбирался на партийном бюро 13 марта. Было принято решение вынести Хомутову выговор».

П. АНДРЕЕВ,

секретарь партбюро пассажирского предприятия. Тов. Андреев не указывает, что какой именно факт послужил причиной наказания. Если авторы письма не правы — надо так и сказать. Если правы — признать. А по умолчанию, присланный в редакцию, заставляет думать, что выговор — только полумера по отношению к нарушителю.

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ около семидесяти процентов шин производится для грузовых автомобилей. Сотрудники Научно-исследовательского института шинной промышленности под руководством кандидата технических наук Галины Буйко создали и внедрили в производство тяжелые грузовые шины целиком из синтетического каучука. Эксплуатационные свойства таких шин очень высоки. В резинах этого класса до сих пор частично используют натуральный каучук.

Добиться высокого качества грузовых шин советским ученым удалось благодаря привлечению дивинилового и изопренового синтетических каучуков. Их применение открывает новые пути увеличения износостойкости.

Тяжелые грузовые шины полностью на синтетическом каучуке бы-

Шинный марафон

ли созданы лишь после решения многих научных проблем — от синтеза входящих в их состав каучуков до изучения основных свойств «машинной обуви». Разработаны принципиально новые требования к составу и основным характеристикам резин с учетом особенностей, входящих в их состав изопренового и дивинилового каучуков. Оказалось, что эти каучуки проявляют в шинных резинах взаимно усиливающее действие.

При разработке шин качество изделий можно повысить также за счет их конструкции. Ученые использовали и этот путь. Ими созданы грузовые шины с радиальным расположением синтетического корда («шины Р»).

Их пробег намного больше, чем у конструкций с обычным, диагональным расположением корда. По новой схеме значительно улучшаются динамические качества автомобиля, например, снижается расход топлива.

Советские ученые щедро делятся своим опытом в разработке грузовых шин с братскими странами. Построен шинный завод в Болгарии. Научно-техническое сотрудничество в этом вопросе успешно осуществляется с Польшей, Венгрией, Чехословакией и другими странами Совета Экономической Взаимопомощи.

Сегодня сто тысяч километров пробега уже не кажутся пределом. В творческих планах советских ученых — разработка шин «сверхдальнего радиуса действия» с пробегом в сто восемьдесят-двести тысяч километров.

Е. ГРУЗИНОВ, инженер. (АПН).

Наш финансовый отдел

Предприятие и бюджет

НА КАЖДЫЙ год утверждаются бюджеты города, области, страны. Перечисления в бюджет — важная обязанность предприятий. Руководители финансовых служб большинства из них уделяют этому делу большое внимание. В итоге прошлого и четырех месяцев нынешнего года ни одно предприятие не было должником перед бюджетом.

И все же некоторые предприятия опаздывают к срокам, когда нужно переводить средства в бюджет. В прошлом году 35 процентов перечислений из прибыли ремонтно-механический завод сделал несвоевременно. У мясокомбината сумма несвоевременных платежей составляла в 1969 году 21 процент, а в первом квартале нынешнего — 23. У треста «Уралавтострой» суммы средств, внесенных с опозданием за те же периоды — 11 и 43,5 процента.

Не сдало предприятие к сроку платежное поручение — в бюджет не поступают запланированные средства. В апреле не вовремя поступили 17 тысяч рублей от молокозавода, 29 тысяч рублей от управления «Уралгазстрой».

Некоторые предприятия платят налог с оборота со специальных счетов. Очень важно аккуратно сдавать в Госбанк поручения по таким платежам. Иначе задерживается поступление в бюджет круп-

ных сумм. В феврале завод «Уралрезина» слишком поздно сдал одно из поручений на 97 тысяч рублей налога с оборота.

Работники финансовых служб некоторых предприятий рассуждают так: «Не все ли равно, как платить: по своим поручениям или по распоряжениям горфинотдела?» Неверное рассуждение. Средства нужны постоянно, а по распоряжениям они поступают в бюджет лишь на другой день после установленного срока уплаты. Такие задержки серьезно отражаются на бюджете. В 1969 году горфинотдел по распоряжениям взыскал 435 тысяч рублей!

Платежи от прибыли в союзный, республиканский и местный бюджет перечисляются с расчетных счетов. Многие хозяйственные органы с таких счетов вносят все другие платежи. Их своевременное перечисление зависит от финансового состояния предприятия. Работники предприятий обязаны заботиться об укреплении положения, не допускать задолженности перед бюджетом. Достичь этого можно лишь тогда, когда обстоятельно изучаются недостатки в финансово-хозяйственной деятельности. В каждом случае необходимо вместе с руководителями наметить конкретные меры и проверить их выполнение.

Бывает, что в промежутках между сроками платежа пред-

приятия весьма аккуратно рассчитываются с поставщиками, а вот для уплаты в бюджет не хватает средств. В то же время на заводе есть сверхнормативные ценности, есть должники, не рассчитавшиеся с заводом. Будь средства в наличии, их хватило бы для уплаты в бюджет хотя бы одному из сроков. Причина всех этих недостатков, как правило, в плохой организации производства, снабжения и сбыта.

Проверка обычно показывает, что сверхнормативные остатки сырья, не прокредитованные банком, образуются из-за того, что с согласия предприятия поставщики отгружают все, что выделено по фондам на целый квартал. Неритмичность производства приводит к тому, что готовые изделия отгружаются лишь после 20 числа, а к концу месяца счета остаются неоплаченными.

Экономическая реформа не только расширила рамки финансовой работы на предприятии, но и наполнила ее новым содержанием, сделала ее более интересной и ответственной. От деятельности финансовой службы в немалой степени зависит выполнение плана реализации, прибыли. Оперативность финансистов, их умение использовать все рычаги и возможности финансово-кредитной системы — залог нормальной работы завода, фабрики. А это, в свою очередь, дает плательщикам возможность четко выполнять обязанности перед бюджетом.

А. АНИСИМОВА, заместитель заведующего горфинотделом.

О ИЗ ИСТОРИИ МЕСТНОЙ ПЕЧАТИ

БРАТЯ ПУДОВКИНЫ

НАДПИСЬ НА КАМНЕ

На площади близ городской больницы на мраморной плите у обелиска высечены имена 38 героев, погибших в дни белого террора в Миассе в 1918 году. Есть здесь имя Михаила Пудовкина. К сожалению, мало кому известна биография этого замечательного представителя ленинской гвардии Урала. И еще меньше известно о том, что он был одним из пионеров рабочей печати.

Рассказ о Михаиле нельзя вести в отрыве от истории большой революционной семьи Пудовкиных.

В ПОИСКАХ СЧАСТЬЯ

В конце восьмидесятых годов прошлого века Миасс превратился в крупный золотопромышленный центр на Урале. Населения в нем было больше, чем в Челябинске. «Золотая лихорадка» привлекла сюда многих искателей счастья. Среди них оказались и кузинские мастера — братья Михаил, Федор и Иван Пудовкины. Не найдя здесь счастья, Михаил с Иваном поехали на златоустовский завод, а Федор устроился на Царево-Александровском прииске механиком на паровых двигателях.

У Федора Андреевича и его жены Лидии Владимировны была большая семья: сыновья Михаил, Иван, Александр, Евгений, Павел, Зиновий и дочь Клавдия. Старшим был Михаил, родившийся в 1881 году. Девятнадцатилетним парнем он уехал в Златоуст, куда перебралась и мать со всей семьей, кото-

рой было трудно прокормить оставшихся на ее руках после смерти мужа нескольких детей.

Как и Михаил, братья стали рабочими завода. Шел 1905 год. Пролетарская революция, прокатившаяся по стране, всколыхнула трудовой люд. В Златоусте еще свежи были воспоминания о кровавой бойне, устроенной властями в 1903 году над бастовавшими рабочими. Один из Пудовкиных, сын их дяди Ивана — Николай, работавший токарем на заводе, был ранен во время мартовской стачки 1903 года и остался без ноги. Он был близок к революционерам. Возможно, под его влиянием сблизился с революционным подпольем и остальные Пудовкины.

В БОЛЬШЕВИСТСКОМ ПОДПОЛЬЕ

Михаил Федорович и его брат Павел в 1905 году вступили в партию большевиков, стали активными участниками революционных событий. Квартира их матери (по ул. Мастерской, 2) становится штабом конспираторов большевистского подполья.

В годы революционного подъема на Урале получает широкое распространение подпольная большевистская печать. Особенно листовки. Даже позже, после разгрома вооруженных златоустовских рабочих прибывшими сюда оренбургскими казаками, подпольная агитационная работа не прекращалась. Одна за другой выходили прокламации: «Листок Центрального комитета», «По поводу 17 октября», «Ко всем гражданам», «Ни одной копейки в казну, ни одного солдата в армию».

ПИОНЕРЫ РАБОЧЕЙ ПЕЧАТИ

Большую роль в создании рабочей печати сыграли братья Пудовкины Михаил и Павел. Это они организовали и стали выпускать большевистскую подпольную газету «Красное знамя», которая выходила в 1908—1909 годах, в страшные голы столыпинщины, когда беспощадно душилось рабочее движение. Михаил соорудил в своем дворе небольшую куз-

ницу. При содействии других подпольщиков Златоустовского комитета РСДРП(б) оборудовал здесь тайную типографию. В ней и печатались прокламации к народу. Бумагу, шрифты, краску для нее удавалось доставать в миасской типографии, принадлежавшей частнику Перфильеву. Осуществлять это помогали старые связи братьев Евгения и Александра, работавших ранее в типографии. Перевозил материалы их брат Иван на лошади из Миасса в Златоуст. Он же развозил листовки по населенным пунктам, которые лежали на пути. Из Миасса было вывезено 2 пуда 32 фунта шрифта. Не остался в стороне от общего дела и брат Зиновий, работавший на заводе токарем — он выточил вал для печатной машины.

Усилившиеся репрессии и полицейские обыски заставили братьев Пудовкиных вывезти типографию за город, на сенокосный участок, принадлежавший их дядям Михаилу и Ивану. Здесь 30 ноября 1908 года был отпечатан полсотней тысячным тиражом первый номер нелегальной газеты Златоустовских большевиков «Красное знамя».

С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ

Газете требовались деньги. Михаил был боевиком, и, рискуя жизнью, в составе дружины, участвовал в известной миасской экспроприации. Боевики напали на почту, которая везла из города на станцию деньги. Это произошло у переезда через исток из озера Ильмень, недалеко от теперешнего Ильменского поселка. Место тогда было глухое — кругом лес, болота. Произойти стычка с верховыми стражниками, которые в панике ускакали на станцию. Михаил был ранен. По возвращении в Златоуст, он имел неосторожность обратиться к незнакомому врачу. Последовал арест, заключение в Уфимскую тюрьму. Но были приняты меры подпольным комитетом, и суд за недоказанностью преступления, после шестимесячного пребывания в тюрьме, освободил его.

Если Михаил был организатором, то Павел стал

◆ **СТРЕЛОЙ САТИРЫ**

Назойливые собеседники

Чтобы всегда делать хорошие дела, нужно быть просто-напросто хорошим человеком. Чтобы досадить ближнему, большого ума не надо. Требуется для этого: а) минимум воспитания; б) максимум хамства. И даже не максимум, а хотя бы крупницу. Ведь известно, что ложкой дегтя можно бочку самого лучшего меда опоганить.

Телефонный хулиган — фигура уже достаточно известная в нашем городе. С развитием внутригородской связи на телефонном горизонте появляются все новые и новые фигуры телефонных хулиганов. Они подобны метеоритам: черкнут по этому самому горизон-

ту, оставят смрадный след и падают, мгновенно разоблаченные работниками АТС.

— Здравствуйте, это Оля... Как живете?

Надоела Оля. Нашли, кто она такая. Родители провели с ней воспитательную работу. Поняла.

— Алё, редакция? И сразу частые гудки. Это, нашарив в родительском кармане двухкопеечную монету, решил позабавиться какой-нибудь шестиклассник. Некогда, недосуг, но нашёл, оторвали одного такого героя от телефона-автомата. Ревел, размазывая слезы:

— Не бу-уду!

Но это так, мелкота. В телефонные сети заплывают рыбы покрупнее.

...Есть в машгородке активный народный контролер Михаил Захарович Маркин. Был у него в жизни эпизод, связанный с деятельностью бывшего начальника жилищного управления Николая Иустиневича Суздальцева. Неважная она была, эта самая деятельность. Ну, Маркин, как народный контролер, конечно, не стал об этом молчать. Наоборот, о недостатках он заявил во всеулышанье. Что же потом случилось? Понятно, что не только сигналы М. З. Маркина сыграли роль в этом деле. Но народный контролер все же был одним из тех, кто помог освободить Суздальцева от руководящей должности.

И вот вечером 5 мая в квартире Маркина раздается телефонный звонок. В трубке — неясное бормотание. Ну, может, ошибся человек... Нет, второй звонок! Пятнадцатилетний сынишка берет трубку, а оттуда — трехэтажная

ругань! Потом третий звонок, четвертый... И так до полуночи.

Работники АТС № 2 быстро разобрались в обстановке. В роли телефонного хулигана на этот раз был не слюнявый дошкольник, не шкодливые шестиклассник, а солидный 55-летний мужчина — Николай Иустиневич Суздальцев собственной персоной. В ответ на правду, сказанную все народно, он решил отомстить руганью по телефону. Оригинально. Благородно. По-мужски. Этак открыто, во всю широту души. Дескать, тут ты, голубчик, не отвертись. Ты меня не видишь, я — тебя, так слушай, мол, гадо-сти на здоровье!

Жаль, Николай Иустиневич, что нет у нас в обиходе титула «Рыцарь скверного образа действия». Мы охотно присудили бы его вам. Не обжайтесь, пожалуйста, ведь мы — не по телефону...

С. СОЛОМИН.

ОКНО В МИР

Тяжелая доля индейцев

По отношению к индейцам — коренным жителям американского континента — колонизаторы на протяжении веков придерживались принципа: для Америки хороши только мертвые индейцы. История колонизации Америки — это история истребления местных жителей. Оставшихся в живых индейцев согнали с плодородных земель и расселили на пустынных и полупустынных территориях.

И сейчас удел этого национального меньшинства — голод и болезни. Продолжительность жизни индейцев — всего 44 года. Как показывает официальная статистика, составляет 90 процентов жилищ, в которых ютятся эти «второсортные граждане» США, «не отвечает общепринятым стандартам». Для того, чтобы запастись на день водой, индеец порой вынужден совершать пешком многомильные «путешест-

вия». Средний доход индейской семьи в два раза меньше того уровня, который на языке официального Вашингтона именуется «границей бедности».

Вот что пишет корреспондент буржуазного журнала «Лук»:

Горы, покрытые мохнатыми соснами, вдали снежные вершины. Куда ни посмотришь, леса да бурные потоки. На этом фоне — убогая хижина индейца. У лачуги — нет окон. На протяжении всего года днем и ночью гуляет в ней ветер. Хозяюку это не беспокоит. «Я никогда не жила в доме с окнами», — замечает она.

Формально законы Соединенных Штатов не запрещают индейцам покидать свои резервации и селиться в городах. Однако покинув племя, индеец рискует не выжить в условиях жесточайшей капиталистической конкуренции. Может ли он снять себе жилище, имея жалкий заработок, которого не хватает даже на пропитание? Безработица среди индейцев, как утверждает статистика, достигает 80 процентов.

Неудивительно, что численность коренного населения континента неуклонно сокращается.

В. БОРОДИН.

Будьте осторожны!

Наступило время работ в садах и огородах. Сжигать мусор, прошлогоднюю ботву можно только в пасмурную безветренную погоду и не ближе 15 метров от строений.

В быту еще применяются керогазы, керосинки. Пользуясь ими, не оставляйте без присмотра. В летнее время надо особенно осторожно обращаться с огнем.

Н. ЧЕПУР, старший инспектор госпожнадзора.



ДОНЕЦКАЯ область. Уже четвертый год в новом поселке горняков донецкой шахты № 17—17-бис работает клуб избирателей.

Здесь проводятся встречи избирателей с депутатами, беседы, лекции, сопровождающиеся демонстрацией кинофильмов.

НА СНИМКЕ: заведующая клубом избирателей, общественница З. Шевченко и агитатор З. Кобзарь подбирают кинофильм к очередной лекции.

Фотохроника ТАСС.

Повторится ли трагедия 1923 года?

Известно, что 1 сентября 1923 года в Токио и прилегающих районах в результате сильного землетрясения погибло 140 тысяч человек. Это землетрясение явилось национальным бедствием для Японии. А недавно управление противопожарной безопасности японской столицы предупредило о возможности повторения подобного землетрясения в южной части равнины Канто, расположенной западнее Токио. Землетрясение большой разрушительной силы, предупреждает управление, может произойти в период между 1978—2004 годами.

Как сообщает газета «Йомиури», это предсказание основывается на широко распространенной среди японских сейсмологов теории, что сильные землетрясения в южной части равнины Канто происходят примерно с равными интервалами. Представитель управления проти-

вопожарной безопасности Токио известный японский сейсмолог доктор Хироши Кавасуми, считает, что предполагаемое землетрясение может охватить районы Токио, префектуры Сайтама, Тибя и Канагава. Статистика крупных землетрясений в данных районах показывает, что 22 зарегистрированных землетрясения большой силы происходили со средним интервалом в 69 лет. Три последних землетрясения были зарегистрированы в 1782, 1855 и 1923 годах.

Управление полагает, что если очередное землетрясение произойдет днем в зимнее время, то в Токио и городах трех прилегающих к столице префектур будет разрушено 54.640 домов. В столице пожары могут охватить почти 10 процентов всей площади, занятой жилыми постройками.

Полагают, что жертвы и разрушения от ожидаемого землетрясения могут быть намного больше, чем от великого землетрясения 1 сентября 1923 года, если учесть возросшее потребление газа, керосина и других видов жидкого топлива.

Г. ГАВРИЛЕНКО, (ТАСС), ТОКИО.

По следам неопубликованного

РАБОЧИЕ горного цеха Тургольского рудоуправления прислали в редакцию письмо. В нем говорится, что кладовщица-табельщица Шаврина неправильно оформила документы к оплате.

Письмо направлено в рудоуправление. Нам ответили:

«Факты, указанные в письме, имели место. Поступок кладовщицы-табельщицы тов. Шавриной рассмотрен на заседании цехового комитета профсоюза. Приказом по рудоуправлению причиненный ущерб от переплаты тов. Кузнецовой в сумме 21 рубль 46 копеек взыскан с Шавриной».

ЖИЛЬЦЫ дома № 14 по ул. Менделеева сообщили о том, что паводковые воды затопляют подвальное помещение.

Редакция ответила, что по соседству велось строительство нового дома и поэтому не проводили работ по благоустройству.

Строительство соседнего дома сейчас окончено, и государственная комиссия установила срок работ по благоустройству — июнь этого года. У дома № 14, как нам сообщили, будут заасфальтированы пешеходные дорожки, сделана водосточная канава для отвода ливневых вод.

4 ГОДЫ ССЫЛКИ

душой газеты, одним из ведущих в ней журналистов. Интересы его были широкими. Он дружил с прогрессивно настроенными учителями, изучал с их помощью немецкий и французский языки, занимался самообразованием. Ни один номер газеты «Красное знамя» не выходил без его материалов, подписанных псевдонимом «Евгений». В подпольном окружке партии он ведал перепиской и явками. Павел держал связь с окрестными большевиками.

ГОДЫ ССЫЛКИ

Выход подпольной большевистской газеты всполошил жандармов. Они упорно охотились за ней. Лишь в мае 1909 года им удалось напасть на след. При налете на лесную избушку полиция обнаружила тайник, изъехала типографский станок, ящик боевых патронов. До смерти избиты охранники оказавшихся здесь Ивана Андреевича и его сына Николая.

Вот что телеграфировал шифровкой от 1 мая 1909 года начальник Уфимского жандармского управления в департамент полиции:

«По моему распоряжению в ночь на первое мая в Златоусте произведена ликвидация эсдеков. Взята типография «Красного знамени» эсдеков, при ней арестовано двое, задержано всего четыре, подробности почтой. Полковник Красногорский».

Только в 1910—1911 годах жандармы смогли арестовать главных организаторов подпольной типографии и газеты — братьев Михаила и Павла Пудовкиных.

Михаила приговорили, да и то, за отсутствием улик, обвинив его, якобы в покушении на черносотенца в деревне Веселовке, к четырем годам каторги, которую он и отбыл в Иркутской губернии. Павел, сосланный на такой же срок в Вологодскую губернию, сумел оттуда бежать за границу. Он жил во Франции, на острове Капри, учился в партийной школе, стал профессиональным революционером.

5 В БОРЬБЕ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО

После помилования, весной 1914 года Павел вернулся на родину, но здесь вскоре трагически погиб — был тайно убит полицейскими. Его изувеченное тело обнаружили лишь спустя год в Златоустовском пруду.

Трагически погиб и Михаил. В 1918 году он активно участвовал в становлении Советской власти на Урале. Был организатором отрядов продразверстки. Во время контрреволюционного переворота его, вместе с товарищами В. С. Сурковым и С. В. Смагиным, в Кусе схватили восставшие кулаки. Озверевшие от жадности мести, они посадили «красных комиссаров» под опрокинутый котел, чтобы те умерли от удушья и голода. Задыхающиеся пленники всю ночь руками рыли землю, пока не сделали небольшой подкоп, через который и убежали от кулацкой расправы.

Спаслись им не пришлось: они попали в лапы белочешской контрразведки. Расправа была короткой — весной 1918 года их расстреляли в Миассе.

ДОМИК НА КОМСОМОЛЬСКОЙ УЛИЦЕ

Как же сложилась судьба остальных членов семьи революционеров Пудовкиных?

Много интересных сведений по истории этой семьи сохранил сын Ивана Федоровича — Евгений Иванович Пудовкин, ныне живущий в нашем городе. Его отец с 1924 по 1957 год — до своей смерти, жил в Миассе, славился, как специалист по коневодству в колхозах Миасского района. Зиновий Федорович, состоявший во время колчаковщины в подпольной большевистской группе Теплоухова в Златоусте, лишь случайно избежал трагической участи своих товарищей. После установления Советской власти он работал в потребкооперации. Умер

6

в 1938 г. в Москве. Павел Иванович, добровольцем ушедший в Красную Армию, погиб в боях с белыми. Его брат — Николай, следователь, погиб в 1922 году.

И по сей день на Комсомольской улице Миасса стоит дом № 18 — дом братьев Пудовкиных.

— Сюда, незадолго до своей трагической смерти, после возвращения из Франции, — вспоминает Евгений Иванович, — мой дядя Павел, будучи на нелегальном положении, в 1914 году приезжал повидаться с матерью. Лидия Владимировна получала персональную пенсию от Советского государства. Умерла она в 1946 году.

Поколение Пудовкиных — все одиннадцать братьев и сестер участвовали в рабочем движении, в гражданской войне — заслуживает глубокого уважения трудящихся нашего города. Дом Пудовкиных был местом тайных явок, базой организации подпольной типографии. Отсюда увозился шрифт, которым потом мозолистые руки братьев Пудовкиных свыше шестидесяти лет тому назад набирала крылатый девиз Коммунистической партии «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» на первой странице подпольной газеты.

Миассцы должны воздать должное памяти славных зачинателей рабочей печати на Южном Урале — братьям Михаилу и Павлу Пудовкиным. Увековечить ее можно, назвав их именем одну из городских улиц или установив мемориальную плиту на их родном доме.

История династии революционеров должна привлечь внимание и местных краеведов, красных следопытов. В Миассе живет и трудится несколько потомков этой семьи. И кто знает, какими новыми, волнующими подробностями обогатит нас этот поиск о судьбах братьев по крови и борьбе!

В. МОРОЗОВ, член исторической секции Миасского городского музея.



БЕРЛИН. Памятник Владимиру Ильичу Ленину был открыт недавно в столице ГДР. Он сооружен по проекту советского скульптора народного художника СССР Н. В. Томского.

Фото АДН—ТАСС.

ПРАЗДНУЕТ пионеры

19 мая на улицах города стало нарядно от пионерских галстуков. Мальчики и девочки торопились на свой праздник в Дом пионеров, детский клуб автозавода, во Дворец культуры «Прометей».

Пионерские дружины школ южной части города пришли в городской Дом пионеров на торжественную линейку. Среди гостей — комсомолец 20-х годов Алексей Иванович Суродин, секретарь комитета ВЛКСМ напильного завода А. Горяинов. На линейке лучшим дружинам были вручены Почетные грамоты — пионерам школы-интерната № 3, школ №№ 1, 28, 9, 14.

А после небольшого праздничного концерта ребята строем подошли к памятнику Ленину, где дали клятву верности делу Родины.

Многолюдно было в этот день в детском клубе автозавода. Открывает пионерское торжество Светлана Петрова, председатель совета дружины школы № 29. Со словами приветствия к юным обращается Е. А. Букова, организатор первых пионерских отрядов в нашем городе. А затем лучшим учащимся школы № 17 были вручены комсомольские билеты. Пионерская песня «Взвейтесь кострами, синие ночи» вовлекла в большой хор звонкие детские голоса.

В 48-ю годовщину пионерской организации все дружины получили пакеты с заданием. С этого дня они пойдут в двухгодичный поиск навстречу полувековому юбилею пионerieи.

Н. АНДРУСЕНКО.

Памятный экслибрис

В дни ленинского юбилея многие покупатели книжного магазина № 6 машгородка стали обладателями книг и открыток с художественным книжным знаком-экслибрисом. На виньетке изображен рабочий, левой рукой опирающийся на книгу, а в правой держащий развернутое знамя с силуэтом Ленина. Серп и молот, улетающий ввысь космический корабль дополняют символический рисунок мирных устремлений советского народа. На виньетке над-

пись: «1870—В. И. Ленин — 1970».

Такие памятные знаки были поставлены на многих изданиях политической и художественной литературы. Быстро разошлись 60 экземпляров трехтомника избранных произведений В. И. Ленина, краткий биографический очерк «В. И. Ленин».

Большой интерес у книголюбов вызвали художественные произведения и мемуары, посвященные

жизни и деятельности Ильича.

Заведующая магазином Н. Павлова, продавцы Е. Антохина, Г. Сотникова организовали в дни юбилейных торжеств в «Прометее» продажу ленинской литературы. Участники торжественных заседаний приобрели много интересных книг с памятным знаком.

—Только за три дня,—говорит Н. Павлова,—мы продали более 700 книг и 1500 художественных открыток из ленинской серии, с памятным юбилейным знаком.

В. СУХОВ.

Юбилей музыкальной школы

В детской музыкальной школе № 1 отчетный концерт этого года совпал с 25-летним юбилеем. И поэтому перед тем, как раскрылся занавес и музыка наполнила зал, директор школы Валентина Федоровна Бухарина коротко познакомила гостей с историей школы, поздравила с трудовыми успехами старейших преподавателей — Павла Александровича Зайцева и Нину Александровну Гурееву. Затем были зачитаны поздравительные адреса, вручены почетные грамоты и телеграммы.

В концерте особенно хочется отметить хор старших классов, которым дирижирует Л. Пономарева. Песни «Ленин всегда с тобой», «С чего начинается Родина» были исполнены с высоким мастерством.

Большую любовь к музыке воспитала у своих учеников Ни-

на Александровна Гуреева. Унисон скрипачей исполнил «Голубой Дунай» Штрауса и «Лебедь» Сен-Санса.

Педагог Э. Логинов, видно, много и успешно поработал над оркестром баянистов, который исполнил произведения Грига. А его воспитанница Надя Кочкина мастерски исполнила «Фонданго» Леонковалло.

Концерт имел большой успех. Родители и гости награждали выступающих бурными аплодисментами.

Л. ЧУХЛИБЕНКО,
директор Дома
работников просвещения.

Спортивные новости

СБОРНАЯ команда гандболистов Челябинской области, почти полностью составленная из спортсменов Уральского автозавода, приняла участие в розыгрыше приза героя Казахстана Мамаева в г. Уральске. Наши ребята выиграли у московской команды спортивного клуба «Локомотив», у саратовского «Буревестника», у куйбышевского «Урожай».

БЛЕСТЯЩЕ провели встречи со своими соперниками волейболистки нашего города на зональных состязаниях области. Они обыграли всех соперников и заняли первое место.

Мужские команды в ходе соревнований были разделены на две группы. Победив в своей группе, миасские спортсмены решали спор за лидерство с копейчанами. Проиграв со счетом 1:3, мужская команда нашего города заняла второе место.

Впереди — финальные матчи на первенство области.

На эстраде — стихи и песни

Альфред Тальковский — представитель молодого поколения артистов эстрады. Лауреат Всероссийского конкурса чтецов, он покоряет зрителя многогранным мастерством художественного чтения.

Талантливый актер завоевал признание на многих сценических

площадках страны. Среди его почитателей — миасские любители поэзии и современной романтической песни.

В репертуар А. Тальковского вошли стихи Иосифа Уткина, Эдуарда Багрицкого, Владимира Луговского, Павла Когана, песни советских бардов Ильи Резника,

Юрия Кукина, Владимира Высоцкого.

Артисту помогал музыкальный ансамбль под управлением Виталия Миловидова.

Темпераментно, увлеченно показанная композиция на протяжении полутора часов целиком овладевает вниманием зрителей. Острота, дина-

мичность сочетается с легким лиризм манерой исполнения.

Актерские способности Альфреда Тальковского служат глубокому эмоциональному восприятию поэзии, раскрывающей пламенную любовь к Родине.

М. ЕФИМОВ.

Желающим учиться

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1

объявляет прием на отделения: фортепиано, скрипки, народных инструментов (аккордеон, баян, домра, балалайка), духовых инструментов (труба, флейта, кларнет, гобой, фагот).

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся в группу по подготовке квалифицированных продавцов про-

вольственных и промышленных товаров. Срок обучения 1 год. Продавцы смешанного профиля обучаются 2 года. Стипендия — 26 руб. в месяц.

Выпускникам 10 класса предоставляются льготные условия — по окончании присваивается более высокая квалификация продавца.

Окончившие училище с отличием поступают в торговые вузы и техникумы на льготных условиях.

Документы направлять по адресу: г. Миасс, ул. Ленина, 3.

Товарищи по работе и друзья с прискорбием извещают о безвременной смерти

КУЛИКА
Анатолия Ивановича
и выражают соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 23 мая в 16 часов. Вынос тела с пр. Чернышевского, дом № 2, кв. 35.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

проводится 30 мая в ГПУ № 49.

Добро пожаловать к нам!

ДИРЕКЦИЯ.

ТВ

23 МАЯ, суббота
ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.00 Программа будет объявлена дополнительно.

МОСКВА (2-й канал)

14.45 Встречу XVI съезду ВЛКСМ. В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 15.45 Цветное телевидение. Для детей. «Веселые минутки». Эстрадный концерт. 16.30 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Современное состояние учения И. П. Павлова о высшей нервной деятельности». 17.10 Новости. 17.15 Факультет культуры. «Советское изоб-

разительное искусство». Передача 1-я. 17.55 Цветное телевидение. «Первая любовь». Художественный фильм. 19.05 «Летопишь полувек». Телевизионный многосерийный документальный фильм «Год 1936-й». 20.00 Новости. 20.05 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 20.45 «Песни Победы». 22.20 «Идущие вперед». Передачу ведет международный обозреватель В. Шрагин. 22.45 «Адъютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. (4-я серия). 24.00 Цветное телевидение. «Весенняя прогулка». Концерт советской песни. 00.30 Чемпионат мира по баскетболу. Передача из Югославии. В перерыве — дневник велогонки Мира. По окончании — «Новости» и программа передач.

КИНО

«ЭНЕРГИЯ». «У озера» (2 серии). 9.30, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ЛУЧ». «Крепостная актриса» 17, 19, 21. Летний кинотеатр «СПУТНИК». «Девушка без адреса». 16, 18, 20. ДК «СТРОИТЕЛЬ». «Встре-

ча у старой мечети». 18, 20. «ВОС-ТОК». «Цветы запоздалые». 13, 17, 19, 21. Для самых маленьких — «Сказка доктора». 10. ДК АВТОЗАВОДА. «Это меновение». «УРАЛ». «Посол Советского Союза» 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. ГОРОДСКОЙ ДК. «Майор Вихрь» (2 серии). 16, 19.

За рубежом

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОФИЯ. На Бургасском нефтехимическом комбинате строится новое предприятие — завод синтетического каучука. Отдельные его цехи уже работают и дают продукцию. Ежегодно этот завод будет производить 15.000 тонн каучука и 5000 тонн синтетического латекса.

Бургасский комбинат построен с помощью Советского Союза.

ПЕРЕД ПАРЛАМЕНТСКИМИ ВЫБОРАМИ

ЛОНДОН. (ТАСС). На парламентских выборах в Англии, которые должны состояться 18 июня, Компартия Великобритании выступает с программой, предусматривающей улучшение материального положения трудящихся и гарантию профсоюзных свобод, пишет в «Морнинг стар» Генеральный секретарь КПВ Джон Голлан. Эта программа также включает требование выхода Англии из военного блока НАТО, прекращения всяких попыток добиться членства в европейском «Общем рынке» и отмежевания от агрессивной войны США в Индокитае, указывает Джон Голлан.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОХИЩЕННЫХ РЫБАКОВ

ГАВАНА. 11 рыбаков, которые были захвачены около двух недель назад контрреволюционерами из так называемой группы «Альфа-66», состоящей на службе у ЦРУ, вернулись на родину.

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

29 мая в городе Смоленске состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее третьего выпуска.

В этом тираже разыгрывается: 90 автомобилей «Москвич» и «Запорожец», 180 мотоциклов разных марок, 2025 холодильников, 450 стиральных машин, 90 телевизоров, 270 магнитофонов, 810 велосипедов мужских и женских, 18 мотороллеров разных марок, 450 ковров фабричной работы и много других ценных вещей. Имеются также денежные выигрыши до 100 рублей.

Центральная сберкасса.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря и отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.800 экз.
ФБ23370 Заказ 2449